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ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA

Ao décimo terceiro dia de maio de dois mil e dezenove, às dez horas da manhã, no Auditório do
Programa  de  Pós-Graduação  em Agronegócios,  sob  a  Presidência  da  Profa.  PAULA  DINIZ
GALERA, realizou-se a Octogésima Oitava Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em
Medicina  Veterinária.  Estiveram presentes os professores CRISTIANO BARROS DE MELO,
DEBORAH CLEA RUY, FABIANO JOSÉ FERREIRA DE SANTANA, FRANCISCO ERNESTO
MORENO  BERNAL,  JAIR  COSTA  DUARTE  JÚNIOR,  JULIANA  TARGINO  SILVA  A.  E
MACEDO, LUCI SAYORI MURATA, PAULA DINIZ GALERA, PEDRO MIGUEL OCAMPOS
PEDROSO, RITA DE CASSIA CAMPEBELL, VITOR SALVADOR PICÃO GONÇALVES,  e o
discente JOÃO PEDRO VIEIRA. Justificaram a ausência os professores, ANTÔNIO RAPHAEL
TEIXEIRA  NETO,  ANA  CAROLINA  MORTARI,  CHRISTINE  SOUZA  MARTINS,  GIANE
REGINA PALUDO, GINO CHAVES DA ROCHA, IVO PIVATO, LÍRIA QUEIROZ LUZ HIRANO,
MÁRCIA DE AGUIAR FERREIRA, MÁRCIO BOTELHO CASTRO, RICARDO MIYASAKA DE
ALMEIDA, RODRIGO ARRUDA E SHEILA TAVARES NASCIMENTO.  A reunião foi iniciada
com os seguintes informes: 1) A professora Luci Sayori informou que o prazo interno para que
os professores enviem propostas para a Semana Universitária é 31 de maio. 2) a professora
Luci informou ainda que entre os dias 27 e 29 de maio o Encontro Nacional de Pró-Reitores de
Extensão, na UnB; 3)  O representante do Centro Acadêmico,  João Pedro Vieira  apresentou
algumas demandas dos estudantes ao colegiado do curso sendo elas:  Primeiro buscar uma
parceria com o HUB para que os estudantes possam tomar a primeira vacina antirrábica, pois
esta vacina é importante e está sendo disponibilizada apenas no HRAN em um período que
atrapalha as aulas dos estudantes e em segundo lugar, que seja construído uma parada de
ônibus ou um recuo para que o transporte público pare mais próximo ao HVet. O professor Jair
alegou que, como diretor daquele hospital, já buscou a construção dessa parada mas nada foi
feito. Orientou os alunos a entrarem em contato com o DER e a Prefeitura da UnB para exigir tal
obra,  sendo que quanto mais frentes forem formadas em prol  desse ponto de ônibus,  mais
célere o processo. O primeiro item em pauta foi a leitura e aprovação da ata da 87ª reunião. Ata
aprovada  com  uma  abstenção.  O  segundo  item  de  pauta  foi  a  avaliação  dos  pedidos  de
afastamento para Pós Doutorado no exterior dos professores Fabiano José Santana e Paula
Diniz Galera. A professora Paula informou que os professores Ivo Pivato e Antônio Raphael
também foram contemplados mas não foram colocados em pauta porque o professor Ivo ainda
não tinha pedido o afastamento e o professor Antônio Raphael ainda não havia se decidido pois
sua bolsa não havia sido liberada ainda. Informou ainda que o professor Ivo pediu que votassem
também seu afastamento. A professora Deborah sugeriu que se votasse também o pedido do
professor Ivo, já que a área já havia aprovado seu pedido, e depois retificasse a convocação,
caso fosse necessário. Informou ainda que no caso da professora Paula deveriam haver mais
discussões, pois ela é atualmente a coordenadora do curso e seria necessário encontrar uma
substituta. A professora Paula disse que, em caso de aprovação do seu afastamento, convocará
uma reunião antes do fim do semestre para a definição do novo coordenador. Desta forma, os
pedidos  de  afastamento  dos  professores  Fabiano,  Ivo  e  Paula  foram  aprovados  por
unanimidade. O terceiro item de pauta foi a aprovação da lista de oferta para o período 2019/2.
O representante  do  CA  João  Pedro  pediu  que  os  professores  ofertem disciplinas  optativas
diferentes, fazendo com que haja uma “rotatividade” de disciplinas optativas. Segundo ele, há
diversas disciplinas optativas interessantes que não estão sendo ofertadas. Essa rotatividade
seria para que os estudantes pudessem aproveitar melhor o curso. A professora Deborah voltou
a dizer que há 2 créditos da disciplina Nutrição Animal que chocam com o horário de Bem-Estar
animal.  Ela  perguntou  ao  professor  Francisco  Ernesto  se  a  turma  está  cheia  ou  vazia.  O
professor respondeu que, apesar de a turma estar cheia, poucos são os estudantes de Medicina
Veterinária.  Informou também que sua outra disciplina,  Saúde e Clínica das Aves está com
pouca demanda.  Desta  forma a  professora  Deborah  sugeriu  aos  professores  de  disciplinas
optativas que tentem adequar os horários para evitar choques com disciplinas obrigatórias e que
haja uma conversa com o professor Marcelo Rezende para verificar se ele pode ministrar estes
2 créditos que chocam com Bem-estar animal em outro horário. Sobre a lista de oferta, duas
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disciplinas  optativas  deixarão  de  ser  ofertadas  no  próximo  período  sendo  elas:  Biotécnicas
Avançadas  da  Reprodução  e  Produção  e  Manejo  de  Produtos  Biológicos.  Aprovada  por
unanimidade. O quarto item de pauta foi a atualização das ementas. A professora Paula iniciou
informando que houve um pedido que partiu da ouvidoria para que a FAV atualizasse suas
ementas até dia 20 de maio. Verificou-se que há algumas disciplinas que não possuem ementas.
Como não  se trata de  alteração da ementa,  não seria necessário aprovar  em colegiado.  A
professora pediu que cada professor verificasse suas disciplinas para acelerar essa atualização.
A  professora  Deborah  pediu  que  alguns  professores  deixem  de  contestar  os  pedidos  da
coordenação, como vem acontecendo repetidamente. O sexto item de pauta foi a atualização
das novas Diretrizes do curso de Medicina Veterinária. A professora Paula Galera apresentou
um slide  e  explicou  as  novas  diretrizes,  criadas  pelo  MEC e  intermediadas  pelo  Conselho
Federal de Medicina Veterinária. Após uma breve apresentação temporal, foi informado que as
novas diretrizes estão prontas,  faltando apenas a publicação no Diário  Oficial  da União.  As
diretrizes trazem pontos importantes como a obrigação de aulas práticas com animais, pensadas
no bem-estar animal, a sustentabilidade e a formação humanística dos profissionais formados.
Entre  as  mudanças  está  a  de que  o  nono  semestre  do  curso  será  de  atividades  práticas,
revesadas entre as áreas de formação do curso,  sendo que essas atividades devem ter  no
máximo 10% de aulas teóricas. Informou ainda que,  após a publicação no Diário Oficial,  as
instituições  de ensino  terão  um prazo de  dois  anos  para  se  adequarem.  O professor  Vitor
argumentou  que  este  nono  semestre  impactará  em  toda  a  grade  curricular  do  curso.  A
professora Rita citou exemplos de cursos de Medicina Veterinária em universidades federais que
já  possuem  um  modelo  semelhante  e  enfatizou  que  é  possível  fazer  as  adequações
necessárias.  O professor  Jair  sugeriu,  então,  que  cada área converse entre si  para melhor
distribuir a carga horária, a fim de adequar este nono semestre. Em outros assuntos, o estudante
João Pedro informou sobre a paralisação nacional  do dia 15 de maio e pediu para que os
professores  participassem.  O  professor  Jair  e  a  professora  Rita  informaram  que  não
penalizariam alunos que eventualmente participem da paralisação,  mas por  trabalharem nos
Hospitais Veterinários não poderiam fechar os locais,  pensando principalmente no bem-estar
dos animais ali internados.. Não havendo outros assuntos, sendo onze horas e quinze minutos,
a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por
mim,  Anderson  Peixoto  Silva  e  Paula  Diniz  Galera,  Presidente  do  Colegiado  do  Curso  de
Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Anderson Peixoto Silva                    Paula Diniz Galera

Secretário do Curso de
Graduação em Veterinária

                               Presidente
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